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Lei, in generale, che giudizio darebbe sui trasporti in Lombardia? 

Moltopositivo 13% 
Positivo 

Abbastanza positivo 

Abbastanza negativo 33% Negativo 

Molto negativo 9% 

Nonso 

Margine di errore: +/- 2,5%.11 margine di errore per i sottocampioni e piu ampio. 
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[Dettaglio per provincia di residenza] 

Lei, in generale, che giudizio darebbe sui trasporti in Lombardia? 

Totale 

Como, Lecea, 

Sondrio, Varese 

Milano, Monza e 

Brianza 

Bergamo, Brescia 

Cremona, Lodi, 

Mantova, Pavia 

40% 

47% 

45% 

38% 

■ Molto o abbastanza positivo

Margine di errore: +/- 2,5%.11 margine di errore per i sottocampioni e piu ampio. 
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10% 50% 

15% 38% 

41% 

17% 45% 

Non so ■ Molto o abbastanza negativo
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[Dettaglio per dimensione del comune] 

Lei, in generale, che giudizio darebbe sui trasporti in Lombardia? 

Totale 

Comuni piccoli 39% 15% �6% 

Comuni medi 50% 13% 37% 

Comuni grandi 19% 37% 

Comune di Milano 5�% 10% 36% 

■ Molto o abbastan za positivo Nonso ■ Molto o abbastanza negativo

Margine di errore: +/- 2,5%.11 margine di errore per i sottocampioni e piu ampio. 
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[Risposta multipla, massimo 3 risposte] 

E quali sono, secondo lei, i principali problemi dei trasporti all'interno della Lombardia? 

Scarsa puntualitadi treni e mezzi pubblici 3,% 

F requenza insufficiente de lie corse di treni e mezzi pubblici 2 7% 

Costo elevato dei biglietti e degli abbonamenti 25% 

T raffico congestionato che rallenta ii trasporto pubblico su gomma 2 2% 

Condizioni scadenti dei mezzi pubblici 21% 

Mancanza di alternative sostenibili e di mobilita dolce - 12% 

Mancanza di strade di collegamento per le automobili private - 10% 

Difficolta di accesso per persone con disabilita o mobilita ridotta - 9% 

Non so 18% 

Margine di errore: +/- 2,5%.11 margine di errore per i sottocampioni e piu ampio. 
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E che giudizio da a ciascuno dei servizi di trasporto pubblico all'interno della Regione Lombardia? 

Trasporto ferroviario regionale di Trenord 

Mollo posilivo 12% 

Abbastanza positivo 29%

Abbastanza negativo 37%

Molto negativo 1,%

Nonso 18%

Margine di errore: +/- 2,5%.11 margine di errore per i sottocampioni e piu ampio. 
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Positivo 

31% 

Negativo 

51% 

Trasporto pubblico locale 

Mollo posilivo 12% 

Abbastanza positivo 

Abbastanza negativo 35% 

Molto negativo 16% 

Nonso 1,% 

youtrend 
strategies 

Positivo 

Negativo 

�1% 





NOTA METODOLOGICA youtrend 
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Metodo campionario: C.A.W.I. (Computer Assisted Web Interview), C.A.M.I (Computer Assisted Mobile Interview), C.A.T.I 
(Computer Assisted Telephone Interview) 

lnterviste totali realizzate: 1.508 casi 

lnterviste realizzate tra ii 3 e ii 10 marzo 2025 

Campione di riferimento: popolazione maggiorenne residente in Lombardia, indagata per quote di sesso ed eta, stratificate per 

quote di titolo di studio e per provincia di residenza. 

Errore campionario: +/- 2,5%, intervallo di confidenza 95% 

Software utilizzato: PSPP, Microsoft Excel 

Nota: neg Ii incroci per dimensione del comune, per «com uni piccoli» si intendono quelli fino a 20.000 abitanti, per «com uni medi» 

quelli tra 20.000 e 80.000 abitanti e per «comuni grandi» quelli con oltre 80.000 abitanti esclusa Milano. 
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